
LVIII. évfolyam 174 szám. Ara 1500 korona. Vasárnap, 1925. augusztus 2.

Előfizetési ár helyben 
házhoz hordva 

vidéken postán küldve 

Egész évre — K
fél évre — K
Negyed évre 60.000 K
Egy hónapra 20.000 K
Egyes szám ára 1500 K
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FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap 
hétfő és 

ünneputáni nap kivételével 

A lap szellemi és anyagi ré­
szét érintő összes küldemé­
nyek a szerkesztőség vagy 
kiadőhiv. címére küldendők 

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
V. kér., Kéttemplom-köz
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A gyümölcsszállitás reformja.
A gazdasági élt t nehézségeinek teimé 

Ezrtes következménye, hogy a föld termelő 
énjének gazdaságos kihasználd a ma sok 
kai inkább, min! bármikor az ország egye­
temének érdeke. Az a fölsorolhatatlar.ul sok 
ok, amely az ipar és kereskedelem vérke­
ringésének szinte válságosnak mondha ó 
megbénulását okozta, amennyire csak lehet 
séges, mérsékelendő, illetőleg kiküszöbö 
lendő. Igaz, hogy ez csak céltudatos, ko 
moly gazdasági és pénzügyi programnak 
végrehajtásával érhető el, oly programmal 
leginkább, mely kereskedelmünk külföldi 
viszonylatában a békés megértés szellemé­
ben keresi a gazdasági kapcsolatok kiépi 
télének útját.

Agrárállam vagyunk. A közelmúltban szó 
moiu tapasztalataink voltak és ma is van 
nak &rtól, hogy a hibás tarifa- és vámpoli­
tikánk mily karos útra, helytelen vágányra 
terelte gazdálkodásunkat. A magyar föld 
évenként felkínálja ma^át ahhoz a nagy 
munkához, amely gazdasági és pénzügyi 
egyensúly helyreállítása néven ismeretes, 
melynek sikere az adóalanyok fizetési in 
tenziíásitól s ezzel kapcsolatos termény 
értésesitési lehetőségtől nem kis mérték 
ben függ.

Tutival.vő, hogy terményeink közül a 
gyümölcsféle az, melyből a legnagyobb 
mennyiség jut külföldre, melynek értéke­
sítése a kereslet és kinálat szerint alakuló 
ár.örvények mellett talán legjobban tükrözi 
vissza a szállítás gyorsaságát vagy lassú­
ságát, az ésszerű alacsony vagy indoko 
kolatlan magas számokat. Ami képen a 
kereskedelmi, de még inkább a fizetési 
mérleg egy állam gazdasági életének leg­
jobb diagnózisát nyújtja, mely a nemzet 
közi ertéxezés alapját képezi, olyképen egy 
gazdasági egységben a modern, gyors es 
észszerű kielégítése a gazdasági és pérz 
ügyi igényeknek, a kereskedelmi és pénz 
ügyi kormányzat érték és erőpróbája.

A te méktk kell, hogy gyorsan értéke 
sithetók és szállíthatók legyenek kel1, hogy 
a prezentiv intézkedéseknek olyan szak 
szerűsége előzze meg az amúgy is orvul 
támadó veszélyeke , amelyek ha nem is 
száz százalékban, de a ItgtJább minden 

• képzelhető, r< ndelkezésüi kre álló módon 
óvják meg a kereskedelmet az eddig oly 
gyakori károsodásoktól.

Nagy gazdasági, de még nagyobb mo 
rális érték az, ha a termelő, a közvetitő 
kticskedelem és fogyasztóközönség annak 
tudatában eszközli szükségleteinek kielé­
gítését, hogy érdeke felelős tényezők ko 
moly mérlegelésének tárgyát képezi. Hiába 
az elméleti nemzetgazdászok minden tani 
tása, ha a gyakorlat ezeket figyelmén kivül 
hagyja!

A közlekedési rendszer hátom elemének: 
az ut, erő és forgalmi eszköznek minél 
tökéletesebb szervezetétől és kapcsolatától 
függ a köziekedé;ügy fejlődése, mely szin 
tén mutatja saját területén az átmenetet egy 
< xtenzív gazdaságról az intenzív gazdaságra. 
Csak ennek segítségével válik az elmélet 
ben felállított nemzetközi munkamegosztás 
lehetségessé. A javak hatalmas tömegében 
számtalan áru csak ezzel jut piacokra, a tőke 
és munkaerő távoli földrészekre, csak ezáltal 
fokozódik a termelés és fogyasstás s ezen 
fejlődés az egész világgazdaságnak még 
kigondolni sem merészelt lendü.etet adott.

A m. gyár gyümölcstermelés, illetve érté- | 
kesités sikere nagyrészben a helyi, átmenő I 
és kapcsolati forgalom függvénye és moz i 
gékonyságának következménye az áralaku- 1 
lás. A keresletre ható gazdasági akadáy, a j 
száiiitásra való korlátozott alkalmasság a I 
gyümölcsnél egyedül véve is súlyos kaiku- 
á ási pont. A vásárlók hét vége felé való i 
lanyhulása ennek gyakorlati szimptomája. | 
A kereskedőket gyakran érő csapások szinte 
elriasztólag hatnak a tőkéknek e téren való I 
gyümölcsöztetésére. Pedig a tőke élelmes ! 
Felkutatja mindazon területeket, ahol hasz 
nos müködhetési területet remél, de kerüli, 
ahol a megsemmisülés veszélye fenyegeti.

Szemlélvén az idei magyar gyümölcster­
mést, mikor a természet két kézzel osztotta 
a csengő aranyra váltható zamatos gy ümöl 
csőt, joggal állapítható meg, hogy a főid 
eleget tett kötelességének.

Sok a gyűmöicskcreskedelem állandó ve- 
ízélye s talán első helyen all a gyors rom 
lás. Eiképzelhető-e, hogy ezen állandóan 
ható ok kövLtkeztében évtnie hány milliárd 
semmisül meg? Erre csak a por.tos sta 
tisztika volna hivatott hitelt érdemlő felelet 
adni. A gyümölcs gyors romlása óvatos 
ságra inti a keresked.lm’t s ez az óvatos 
ság nem egyszer a vásárlás abbanhagyá 
sában vagy megokolaflanui alacsony árak 
alakjában jelentkezik.

Életre való ötlettel álott elő a múlt napok­
ban Schenker cég kecskeméti kirendeltsége, 
midőn az illetékes körök figyelmébe aján 
lotta a gyümölcsszállitó kocsik szellőzte 
tésére, illetve szállítás közben levegőssé 
tételére alkalmazandó uj eljárást. Tapasz 
talatai alapján az áru romlásának oka Igen 
gyakran a gyümölcs bcfulladása volt, mit 
olyképpen óhajt elkerülni, hogy a szállító­
kocsi ajtóját nem zárná teljesen le, hanem 
a vaggonon levő második horogra kap­
csolná csak a kocsik zárófalát, miáltal cca. 
30 cmres szellőztető ür maradna mindkét 
oldalon. Az igy támadt hézag dróthálóval 
lenne kitöltendő, mely olyképen erősítendő 
a kocsira, hogy a vámkezelés szempont 
jából fennforgó kivánalmaknak is megfe­
leljen.

Nem korszakot alkotó találmányról van 
szó, de mindenesetre hatalmas értékek jö­
vendőbeli megmentéséről akkor, midőn egy 
ilyen, alapjában véve egyszerű eljárással, 
a száilitás közben előfordulható károk lé 
nyeges leszállítása volna elérhető.

Tudomásom szerint illetékes körök meg­
gondolásának tárgyát képezi s az ily irányú 
első próba a tegnai nap folyamán történt 
meg Budapet—Hatvan között szakemberek 
jelenlétében. A feltélien siker az eljárás egy 
szerűsége miatt biztosnak mondható. Hét­
főn vagy kedden a MÁV igazgatósága vá 
rosunkban fogja eztn eljárást kísérlet tár 
gjává tenni. Ugyancsak folyamatban van­
nak az osztrák vasutakkal ily irányú tár 
gyalások.

Tisztán csak az adminisztráció működé­
sének kérdése az, hogy a legközelebbi na 
pókban már a romlás veszélyétől nagy 
mértékben mentesítve futhassanak vagon 
jaink a külföldi határok felé s a nemzet 
közi gyümölcskereskedelem szempontjából 
egy értékes újítást a MÁV magáénak mond­
hasson. Sz. /.

Tovább esnek a borárak.
A boipiacot! nem válható javulás mind 

aduig, amíg a kormány gyökeres reformok­
kal meg mm oldja a kiviteli nehézségeket 
s nem teljesíti a gazdák adómérséklésre 
irányuló kérelme'. Az utóbbi héten tevábö 
tarolt az űzlettelenség s az árak inkább 
lefelé menő irányzatot muta'tak

A Szőlősgazdák Egyesülete jelenti: A 
kecskeméti piacon csak korcsmárosok vá­
sárolnak kisebb tételeket. Árak lanyhulnak. 
Jobb borokért 7000 koronát lehet elérni.

A Borászati Lapok jelenti: »Semmi újabb 
momentum a borpiacon nincsen, hacsak az 
nem, hogy a gyengébb szesztartalmu borok 
ára még jobban csökkent és közeledik a 
4000 K-ás áthoz a kereskedelmi forgalom­
ban. Borkészlet még mindig vtti az ország 
bari, bar az ujbor élvezhetőségéig még min­
dig pár hónap időnk van, ami alatt meg 
lehetősen fogyhatnak.

Kivitel? Ma semmi és hogy a közel 
jövőben mit fognak hozni a különböző 
államokkal folytatott tárgyalások, azt nem 
tudni. Mindenesetre meg kell állapítani azt, 
hogy úgy Ausztriában, min' pedig Cseh 
Szlovákiában meg van a hajlandóság arra, 
hogy velünk egyezséget kössenek, ha a 
merev ipari politikától eltérünk. A mi ilie 
(ékeseink eddig még nem nyilatkoztak és 
igy nem tudni kin mu'ik ez a kéroés ? 
An yit tudunk, hogy megegyezés nincsen. 
De semmi sem történik a belső fogyasztás 
tehermentesítésére sem. Minden ugylálszik 
az utolsó percre készül el, mint a legutolsó 
magyar osztrák kereskedelmi egyezmény is. 
Így nem lehet tervszerűen termelni!

A terméskilátások csökkentek az utóbbi 
hetekben a folytonos esőzések miatt, ami 
nem is akar szűnni és úgy a peronoszpora, 
mint pedig a liszlharmat felit pése megtör­
téit, sőt tovább t. rjed. Karit t .le eddig még 
meg nem állapitható. Szőlőmoly pusztítása 
kisebb, mint tavasszal gondolták. Jégverés 
sok helyen káit tett a n-ult héten (Kecske 
mét, Dunántúl), úgyhogy a termésre vonat­
kozólag minden jóslás felesleges.«

Uj hordók ára 2-300 literes 2800 K, uj 
hordó ára 4- 800 literes 2600—2700 K 
literenként. Elsőrendű szlavóniai tölgyfa. 
Használt hordóban azonban nagyobb tété 
lek cseréltek gazdát 1250 koronás literen 
kénti árban.
/wwww\/v\/\/wvw\/v\zV'j v.rfvwwx/v'

Ország Világ.
Augusztus 7 én kezdik meg a városok 

kő csöneinek tolyósitását. — A miniszter 
tanács a játékkaszinó ügyében mm hozott 
döntést. — A belügyminisztérium törvény 
javaslatot készít a játékszenvedély megféke­
zésér.. — Beniczky ellen elkészült az ügyész 
ség vádirata. — Augusztusban avaljak fel 
Zaaegerszegen az internálótáborból épü l 
tüdőbeteg szanatóriumot. — A vendéglősök 
és kávésok sürgetik a 10 százalékos fény­
űzési adó eltörlését. — Az uj állami költ 
ségvetés szeptemberben kerül nyilvános 
ságra. — Csonkamagyarország lélekszáma 
5 hónap alatt 22,610 zel szaporodott — 
Megszűnt a Neues Pester Journal. — 
Augusztus 9 én nemzetközi sakkverseny 
kezdődik Debrecenben.

Az angol bányatulajdonosok elhalasztót 
ták a kizárásokat. — A francia csapatok 
tejesen kiűritetiék a Ruhr vidéket.
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A Polgári Daloskor 
hangversenye.

A KAC széktói sporttelepén rende 
zer.dő sportünnepély után vasárnap este 
fél 9 órai kezdettel az Iparos Otthon disz 
termében hangversenyt rendez a Po'gáti 
Diloskör zártkörű táncmulatsággal egyoe 
kötve. A hangversenyen előadja a kitűnő 
dalárda a soproni országos verseny kötött 
és szabadon választott számait ez : lábbi 
műsor sz rint: 1. E'i.öki megnyitó. Tartja: 
Dr. Njul Tóth Pál, a Polgáii Daloskör el­
nöke. A megnyitóval kapcsolatban bemu­
tatásra kei ütnek a D*loskör  eddigi orszá­
gos versenyein nyert dijak, rövid ismerte­
tés kerti'ben. 2 ■) Hiszekegy, Szabados 
B , b) Himnusz, Erkel F, c) Bús magyarok, 
R vfy O. A soproni orsz. dalverseny ossz 
karsztmai. 3 Esti dal. Lányi E. A soptoni 
orsz. dalverseny II csoportjának kötött ver 
senykara. 4 a) Reményhez Lavitla—Hjpp 
Osszkar. b) Szer« nád. Sztojanovits. E. 5. 
Miénk a dal . . . Vályi Nagy Giza. Szavalja 
Dunszt Gyula. 6. Szenthamvak. Gál F. A 
soproni orsz dalversenyen előadandó sza 
badon választott versenykar. 7 Éji varázs. 
Storch A. M 8 Irredenta riadó. Meszuer 
I 9. Szózat. Egressi B. Belépődíj szemé 
■yenként 25.000 korona. Felúlftz léseket 
soproni orsz. dalverseny költségeinek kde 
zésére köszönettel fogad és nyugtáz a ren 
dezőség.

Lódijazás, 
fogat- és lóverseny Cegléden.

N mugib.n ismerte tűk aF.u S-övet 
ség augusztus 30 tói szeptembt r 6 ig Cég 
'éden rendezendő gazdasági, ipari, kulturális 
és egészségügyi kiállításának programmjat. 
A kiállítás befejezéseképpen szeptember 
ö án Pest P.lls Solt Kiskunvármegye Gizda 
sági Egyesülete, ■ Ceglédi Gizdssagi 
Egyesülettel és a Dunr.—Tiszaközi Mező 
gazdasági Krmaraval karó tve lódijazást, 
fogat és lóversenyt rendez a következő 
sorienddel :

Délelőtt 9 órakor lódijazás a Pmczszövet 
kezet e'őtti lóvá« ártéren. E'ővezelhc tők 
Pestmegye területén gazdálkodó egyének 3 
évesnél idősebb vemhes és csikós kancái, 
úgyszintén így éven felüli kancacsikói

Dé u'án két ónkor a katonai lőtér mel­
letti legelőn: fogat- és lovas versenyek: 1. 
Országúti (10 km) fogat verseny C-g'éd és 
környéké gazdái ré zére. 2. Hajtóverseny
1 es, 3 es és 4 es fogat >k részére. 3. Kocsi 
verseny (2000 m.) egyes és kettős fogatok 
kai. 4. Fogat szépségversenyek. A lovas 
verseny programmjában a következő pon 
tok szerepelnek: 1. Sikvtrstny 1200 m. 
Kisgazdák részére nyeregben, vagy szőrén.
2 V.dászversenj 4 —5 km , 4 — 500 m. kifutó­
val 3 Az alakuló ceglédi MOVELvente 
ovas csapatés acsendőriovaglótanfolyam ka 

russzel lovaglásokat mutat br. 4 12C0 m.
iréfás verseny a közbeeső asztalokon aka­
dályokkal (egy pár virsli, egy pohár sör,
• gy sóskifli, egy cigaretta slb). 5. Altiszti 
és legénységi verseny : 5—6 km. xadász- 
lovaglás és ugratóversennyel. Bemutató já 
tik lóháton és kocsikká', bemutatják a cég 
lédi gazdák és a csendőrlovagló iskola.

A benevezés dijtatan. NevezésekM'szó 
bán vagy Írásban aug. 15 ig a C glédi 
Gazdasági Egyesület, vagy Rudnyánszky j 
Ferenc lótenyésztési bizotimányi tag fogad |
* ’■ A vidéki fogatok elhelyezéséről a Gazd. 
Egyesület fog gondoskodni.

Közkívánatra niég egyszer!
A világ legszebb filmje :

Tízparancsolat.
Történet a bibliai és a mai időkből 14 felv.

A legnagyobb 
Radius-Paraniount világattrakció 

Mindenkinek meg kell nézni szombaton 
vagy vasárnap a Kertmoziban.

Máskor is volt meleg.
Vigasztalódjanak, akik nem szeretik a 

meleget és mihelyt kissé izz*dniok  kell, 
tiszteletien hangon a szenteket emlegetik : 
máskor is volt meleg, de még milyen me 
lég! De érdekes, hogy minél jobban elter- 
jidt a hőmérő használat«, annál inkább lett 
ez a csudálatos meleg időjárás, amelyről 
régi krónikák hihetetlen dolgokat tudnak.

I ne néhány adat: 879 ben az aratók, akik 
délulán a szántóföldre mentek, — délután 
bizony, mert a nagy hőség miatt hamarább 
senki sem merészkedett a szabadba — 
alig hogy hozzáfogtak a munkához, mind 
annyian halva rogytak össze. A források 
mind kiapadtak és a marhaállománynak 
legalább is a fele szomjan veszett.

990 ben a bőség csaknem az egész ter­
mést megsemmisítette és a nyomában járó 
rettenetes éhínségnek sok -ember esett áldo­
zatul. Amikor az ezredik évben az egész 
emberiséget a világ elpusztulásától vaió 
félelem 'kínozta, Európát olyan rettenetes 
hőség látogatta meg, hogy a legtöbb vizér 
kiszáradt. Mind nki azt hitte, hogy a hőség 
a világ végének híradója.

1102 ben állítólag éppen ilyen hőség 
volt és a régi krónikások szerint ki­
száradt a Rajna. 1303 bán nemcsak a 
R-jná ■, hanem a Dunán és a Szajnán 
is száraz lábbal lehetett átmenni. 1393-ban 
rettenetes hőség következtében megint 
éhínség pusztitott: ezen a nyáron még 
háiomszor sem esett az eső.

1538 tói 1541 ig állítólag akkora hőség 
volt, hogy több folyó nemcsak kiszáradt, 
hanem mindörökre eltűnt. Az 1656 ik év 
nyarának ötvennyolc napján olyan meleg 
volt, hogy — mint a krónikások mondják, 
— »a pokol legfenekén« sem lehetett na 
gyobb a hőség. 1710 ben áprilistól októ 
beiig egyáltalán nem volt eső, ezzel szem­
ben azokban a kertekben, amelyeknek 
tulajdonosai vizzel rendelkeztek, kétszer 
termett minden.

Mi a a mostani 28—34 fokos melegség 
a krónikák forró évei mellett?

Az augusztusi adónaptár.
Augusztus 15 ig be kell fizetni az 1925. 

évi társulati adóra a haimzdik negyedévi 
részletet A részletfizetés összege az 1924 
évre megállapított társulati adónak a ne 
gyedrésze.

Augusztus 15 ig be kell fizetni az 1925. 
évi általános kereseti adóra a harmadik 
negyedévi részletet. A részletfizetés összege 
az 1924. évre megállapított általános kere­
seti adónak a negyedrésze. Amennyiben az 
1924 évi kereseti r.dó kivetése még nem 
jogerős, a legutolsó meghozott (másodfokú) 
határozat az irányadó.

Augusztus 15 tg be kell fizetni az 1925 I 
évi jövedelem- és vagyonadóra a harmadik 
negyedévi részletet. A részletfizetés összege 
az 1924 évre megállap tott jövedelem és 
vagyonadónak a negyedrésze. Amennyiben 
az 1924. évi jövedelem- és vagyonadó ki 
vetése még nem jogerős, a legutolsó meg­
hozott (másodfokú) határozat az irányadó.

Augusztus 15 ig be kell fizetni a julius 
havi fényűzési adót.

Augusztus 15 ig a munkaadók tartoznak 
az alkalmazottaiknak junius havában kifi 
retett járandóságaik után esedékes álla 
lános kereseti adót befizetni és az erről 
Szóló lile ménvjegy. két beterjeszteni.

Augusztus 15-ig bevallást tartoznak adni ' 
és ennek alapján készpérzben tartoznak j 
adójukat leróni a forgalmi adónak azon | 
« anyai, akik adójukat havonta készpénzben 
fizetik. A fizetés és a bevallás a julius | 
hónapra történik.

Hkertmozl
Heti műsor:

Szombat—vasárnap: Tízparancsolat. Köz­
kívánatra

Hétfő —kedd: Marcel Prévost: Félszüzek. ■

Veszedelmesen terjed 
a bűn a' fiatalok között.

— Csavarognak, betörőbandíkat 
szerveznek. —

A múlt év novemberétől fokozatos iavti 
lás állott be a fiatalkorúak bűnözési statisz 
fikájában, ami annál örvendetesebb volt 

hOn «pprn , mu.óátalan
téli hónapokban legerősebb. Télen sok 
családnál kifogy a kenyér, tanyát üt a ny0 
mór. Mégis egész julius hónapig alig akadt 
egy-egy bűneset a fiatalkorú bíróságon.

Bizonyítja ezt, hogy 1924 novembertől 
1925 julius 1 ig mindössze hét letartózta- 
tást eszközöltek. Julius hónapban azután 
váratlanul megszaporodott a munka. Úgy- 
látszik, megunták a kis csavargók a tétlen 
séget s fokozott ambícióval láttak munkához.

Mohácsy Lajos bitó, a fiatalkorú bíróság 
vezetője szerint

soha nem tapasztal méreteket ölt 
a fiatalkorú bűnesetek száma.

Mindennap újabb és újabb ügy érkezik 
A leggyakoribb a lepás és csavargás esete 
Valóságos tolvajbandákat képeznek a fiatal 
korú bűnösök s ami a legszomorubb, egy 
egy Ilyen bandában leányok Is vannak.

A napokban értesítették a bíróságot, 
hogy egy leány a javilő intézetből meg­
szökött. A szökevényre most egy tolvaj 
bandában bukkantak rá Ugyancsak a javí­
tóból szökött meg egy másik fiú aki 
korábban bandavezér volt.

Szökése után újraszervezte 
bandáját

s több fiatalkorú gyermeket rántott bele a 
bűn fertőjébe.

Nem kevésbé megdöbbentő a harmadik 
eset sem, amely igen sok munkát ad a bí­
róságnak. Egy cseléd a gazdájától szökött 
el. Olfléte alatt kitanulmányozta, mi hol van 
s tapasztalatait most érvényesítette, ameny- 
nyiben

több ízben betört volt 
gazdájához, 

mindaddig, amig fűlön nem csípték. Ilyen 
és hasonló eset sok fordult elő az elmúlt 
hónapban. Ahol hatékonynak látszott, ott a 
fenyítést alkalmazták, de öt esetben letar­
tóztatást rendeltek el.

Érdeklődtünk a fiatal bűnösök családi 
körülményei iránt

a legtöbb bűnös az árva, vagy 
félárva gyermekek közűi kerül ki, 

akik idegenek, vagy tehetetlen nagy szüleik 
gondjaira vannak bízva. Korra nézve 14- 16 
évesek a bűnösök, akik pedig már megke 
reshetnék saját kenyerüket.

Érdeklőd ünk végül, miben látja okát a 
bíróság, hogy épen a nyáron dühöng lég 
jobban a bűnözés.

Csakis az általános elpénzlelenedésben 
— volt a válasz. A télen még nem éreztük 
ily nyomasztóan a szanálás terheit, mig ma 
a magára utalt gyermek sok esetben ha 
akar Is dolgozni, nem kap munkát.,,

TŐZSDE.
A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése:

Búza (78 kg tiszavidéki uj) 357,500—370,000 K 
(78 kg dunántúli uj) 362,500—305,000 K, (79 k, 
tiszavidéki uj) 370,000—372,500 K, (79 kg dunantui 
uj) 365,000—367,500 K, Rozs uj 272,500—275,030 K 
érpa (tak. uj) 260,000 270,000 K, (sör) 535,000- 
550,000 K, Zab uj 420,ooo-440,ooo K, Tengeri 
260,000—265,0jo K, Repce 545,ooo-555,ooo K 
Korpa 217,Soo—22o,ooo K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése i
Napóleon arany 292,6oo K, Angol font 315,ooo 

347,ooo K, Dollár 70.450-71,380 K, Francia frank 
3379 -7409 K, Svájci frank 13,810-13,910 K, Román 
lei 366 -370 K, Cseh korona 21(4-2120 K, Szett 
dinár I267-I239, Olasz líra 2615-2637 K, Osztrák 
s hilling 9984 —10,'32 K darabonként. Papirutárka 
16,880—16,980 K. A jegyzés egybillió papirmárkf, 
vonatkozik.

A mai zürichi nyitás:
Zürich: Budapest 0.007250.
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! rtésére adom a tisztelt vásári közönségnek,hogy 
a legnagyobb magyar jutagyar 
képviseletét sikerült elnyernem 
és így módomban van bármelyik gyárral szemben 
a versenyt (elvenni Raktáron tartok legjobb 

SSUSK len- és juta- 
zs ti Ik. o k. a t, 
vízmentes ponyvákat, gyümölcs 
csomagoláshozszükséges hessrant, 
-párgát, a csépléshez adok kölcsön gabonás­
zsákot. Senki el ne mulassza sa-át érdekében, 
mielőtt vevőszándéka volna, o'csó áraimról és 
az árunak kiváló minőségétől meggyőződni 

g“.‘1líffifSok" Dénes Gábor,
Arany János-utca 7. sz Régi itcéspiac. 

•C Megbízható mindenes julius 1-re felvétetik.

Tennisz, házi és utcai cipők ... 75 ezer kor. 
Bőrszandálok egyes párok .... 50 „ „
Bőrcipő ISO ezer kor. Tennisznadrág 125 „ „
c. HÁFER cégnél Budapest, I , Döbrentei-tér 4. 

Telefon: József 125-36. 
Vidékre utánvéttel.

10°\o árengedmény!
Az előrehaladott idény miatt az 
összes nyári cikkek a fenti enged­
ménnyel lesznek eladva, u rn.:

női blúzok, 
gyermektrikók, 
és zokedlik stb.
Mindenkinek saját érdeke, hogy 
meggyőződjék olcsó áraimról

Kovács Menyhért
úri és női divatáruháza,
Nagykőrösi utca 10. sz.

Ecetgyár épület, a kapubejárat mellett.

EgyjóravalóiaDiiló felvétetik
Szél Nándor
könyv- és papirkereskedésében

Gyógynövényeket, 
srékfii-, hársfa-, pipacs-, bodza-és ökörfarkkóró- 
virágot, Leléndek-, maszlag-, fehér üröm- és 
kerekmályvalevelet. ANYAROZST és K< RIS- 
BOGARAT és minden egyéb gyógynövényt 
továbbá mustár-, édes kömény- és ánizsmagot’ o X*  lx. <z> xz < 

legmagasabb napi áron vásárol a 

„HYDROFLORA" Rt.

Hullásaimat
egész nap átvesz legmagasabb napi áron

Budapest, IV., Váci-utca 20. szám. 
Sürgönyeim: ARL'NDO, Budapest.

KFRI N < MINTÁZOTT \RAjANL AT- ' f !

L e g j o b l >

Aszódi József,
Werbőczy utca S

reklá m
a külföldit is felülmúló kitűnő minőség!

Mindenki, aki mcgizlelte. — megkedvelte és elismerte, 
hogy a nagy verseny győztes favoritja: 

MAGYAR TERMÉK!
A l'ÖSÖR MALÁTAPEZSGŐ 

sörkülönlegesség párat­
lanul áll az egész világon.

Gyártja:

A Ft IVARI ISI SÖRFÖZÖ RT. BI IIAPEST. 
Kecskeméti képviselő: GERGE1 A ÉS TÁL BÉR. Postaépület.

Nagy szőnyegvásár
Ségner Lipót kárpitosnál, Nagykőrösi-utca 15.

Uutorv ev«isii. íis'sc eiinelie : S
A BÚTORÉRTÉKES1TŐK RÉSZVÉNYTÁRSASÁGÁNÁL,

Nagykőrösi utca 22. szám alatt

EBÉDLŐ-, HÁLÓ- ÉS KONYHABERENDEZÉSEK
mélyen leszállított áron kaphatók.

HITELKÉPES EGYÉNEKNEK ELŐNYÖS RÉSZLETFIZETÉSI KEDVEZMÉNY

lel. Szexnél Janorinal, üettemplonxleöz S. 
készülnek a legjobb, legolcsóbb paplanos- és kárpitosmunkák. Selyem-, kázsmér-, kiolt- és pehelypaplanok, díván, sezlon és fotelek kaphatók. Javításokat 
-■/olcsóbban vállalok. Ugyanott rőfös- és rövidáruk, vásznak, sifonok, ba’isnvasznak, zefirek, kanavásznak, szövetek, barhettek, klóitok és matracgrádli, kész 

L női, iéifi és gyermekfeliérnemüek, kemény- és puhagallérok, nyakkendők a legolcsóbb áron kaphatók. Azonkivüi a legfinomabb férfi, női és gyermek- 
' ' harisnyák, keztyiik, pyapjuíonál, láncos és olasz cérnák és minden-éle rövidáruk legolcsóbb bevásárlási forrása.

0LCS0 HÉTNyári újdonságokból
Feld-stein és DeutscTi divatáruliá!
(Kéttemplomköz)
hol a t. vásárlóközönség ruházati szükségletét heti vagy havi RÉSZLETFIZETÉSRE

JEZ liet saEenzaciós
Egy férfi öltöny 3 m. jóminőségü szövetből bélésekkel együtt 

» » » 3 m. „ gyapjú „ „ „
3 m. angol 

minden szín K 110,000 
140,000 
’30,000
90,000
qo.ooo
J 5,000
40,000

Nyári újdonságokból 
abaii 

(volt Vitéz féle üzlethelyiség) 
is beszerezheti kedvező feltételek mellett.

arai s

140 széles trikóselyem 
La crepe de chine 
Crepe maroccaine és lam< 
Japán selyem „
Színes ruhabársony „ „
¡20 cm. széles fehér és színes grenadin 
• 20 cm. széles opál

Dupla széles grenadin sweizi
75 cm. széles mintás grenadin sweizi 
Selyemfényű liberty minden színben 
Cérna batisztok „ „
Színtartó kanavász
Színes zefirek

; Vastag és vékonyszálu vásznak

K

korona 450,000
600,000
700,000

K 16,000 
18,060 
12,000 
20,000 
16,000 
16,000 
16,000

35,000
25,000
28,000
20 000
20,000
18,000

---' mii. a^cics upai 4U,UUU ; vastag es vcaunyszaiu vásznán 18,000 ; inusu ueiaincn
Nagy választék: szőnyegek, linóleumok, paplanok és kész menyasszonyi kelengyékben. A raktáron
felgyülemlett maradékok minden elfogadható áron kiárusittatnak. Telefon 178. sz.

Mosott siffon 
Tennisz flanelt
Molino (szerb vászon) 
Virágos creponok 
Sima creponok
Festő és karton 
Mosó delainek

Tiringer Ferenc mű- és épületlakatos, autogénhegesztőnél
Ü.ecsk.emét, IV-, MiKes-a. Tel. 265.
® következő tárgyak jutányos áron eladók: 1 drb. 8 HP keveset használt kocsira szerelt benzin-peiróleummotor, 1 dib. 
motor alá való vaskocsi, 2 dtb. kis cséplőszekrény, 2 drb. 12 HP erős villanymotor, 1 drb. 3 HP erős villanymotor, 1 drb. kis 
Rherautő cca 10 q terhelésig, 10 drb. vashordó, 5 drb. olajos fahordó, néhány darab kitűnő minőségű lófogatu kapáló-töltögetőeke
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Bohémiából.
Kedves olvasóm, valahogy elő ne vedd 

a lexikont és meg ne nézd, hol van Bo 
hímia, mert én nem a mostani Cseszko 
Szlovenszkó magjáról, Csehországról irok, 
hanem csak innen a Csongrád ut mellett 
fekvő Bohémiáról, a művésztelepről. Ez a 
Bohemla közelebb fekszik Kecskeméthez, 
útlevelet sem kell váltani megtekintéséhez, 
a demarkációs vonal szekatúrái sem bősz- 
szantják az embert és mégis milyen sok 
ember megy üdülni a messze Bohémiába, 
ahelyett, hogy ellátogat ta a mi kedves és 
bájos bohémiánkba, a Múvésztelepre. Az a 
kis por, az a kis forróság, ami 15—20pet- 
cig gyötör bennünket, semmi ahhoz a fel­
séges élvezethez, ami ott fogadja az em 
ben. Ha még hozzá veszem szí is, hogy 
ebben a »leépítő« világban, mikor sohasem 
lehet tudni, mi és ki kerül B listára, sietve 
kell megragadni az alkalmat, és addig sze 
rezzen az ember magának kullurélvezetef, 
amíg mód van rá, hat jó lesz sietni a mi 
Bohémiánkban nyerhető kulturéivezc ttel, 
mert ha esetleg, ne adja az Úr, leépitődik, 
soha többet, mig a világ világ lesz Mű 
vésztelepünk nem lészcn. Most még csak 
három üres szoba lezárásával demonstrál 
tátik, hogy >mi lesz hát az átvevéssel ?<, 
de milyen kár volna, ha a többi termek 
záraiban is megfordulna a kulcs !

Eh, féire a pesszimizmussal, bizzunk a 
bizakodó fiatal művészekkel, akik minden 
náikü.özést elviselnek egy jobb, egy meg 
értőbb kor reményében. Mindjárt az első 
műteremben Farkas Lőrinc kurta szátu mai 
rózpipájauak tüstfelhöje rózsaszínbe borítja 
a sötét jelent. Munkakedv, élniakarás, a in 
bició az egész ember. Mint tájképfestő le 
fest a Muszályban minden leföstheiű tájat, 
gödröt, fát, házat. Mikor ezeket megunta, 
neki ugrik a figurális témáknak és ezeket 
is nagy tehetséggel veti vászonra. A város 
látképe cimű képe bizonyára sok elismerést 
fog számára hozni az őszi kiállításon.

— Csak föstek legyen, meg egy kis »do­
hány*,  nem félek semmitől, kiböjtö.'őm a 
jobb időket, mondogatja bizakodóan.

Az tmeiel első műtermében B.nyoszky 
Istvánt látogattam meg. Majdnem, majdnem 
kopogtatni kezdtek ajtaján, mikor «gy ha 
laimas papírlap ötlik szemembe a művész 
e sorai .ai:

»Vigyázat! A belső ajtónál lábtörlő! A 
lábat jól letörölni, nemcsak elolvasni és 
nevetni rajt?, mert nem söpörhetek minden 
nap! Megesz a por!!<

Benyitok hát kopogás nélkül a teljes sö­
tét előszobába ... és keresem azt a bizo­
nyos iábtöriői. Nincs.

— Nincs ? Jó, belépek iábtörlés nélkül. 
Kopogok, harsány szabad, benyitok, adg 
nyomom rr.eg a kilincset, majd orra bukom 
a lábtőrlőracsban, olyan szellemesen van 
az ajtó elé rakva.

A fiatal mester fpena »dolce farnienté« 
nél tart. Csemegézik. Almát eszik. Hivány 
apró almát, olyant, amilyent a piacra fel 
se mernének hozni

— Nem lehet ezen a Kecskeméten egy 
kis jó gyümölcsöt enni. Barackhoz hozzá 
se jutottam az idén!

I yen a bohémiai gyámoltalanság ! Három 
héten keresztül napi 80—100 vagon ba 
rackot szállítottak ki a váiosunkbol, de a 
legbővebb istenáldása hozzájuk már nem 
jut el. Oh,, bohémiában csak álmodnak az 
emberek. A'omvilágban élnek . . . Benyov- 
szky István most küldte ki azokat a győ 
nyörű illusztrációkat Hollandiába, melyet 
egy hatalmas internacionálls könyvkiadó 
vállalt számára magyar népmesékhez ké­
szített, hál . Argirus királyfi, Tündérszép 
Ilona, Kőmives Kelemen, Erős János orszá 
gában igazán nincs baracktermés; igy 
élnek és álmodnak bohémiéban Ezért vol­
tam bátor megpendíteni már egyszer e 
lapok hasábjain, hogy mig a telep átvétele 
dűlőre nem jut, bízzon meg a város vala 
k't a telep feletti szeretetteljes diktálorság 
gal. De nagy kár lenne ennek a művész­
telepnek elmúlnia l

Prohászka József Emese úkanyánk álmát 
komponálja egy vásznon. A cím csak 

ürügy arra, hogy aktludását és kiváló szín- 
tónus érzékét foglalkoztassa.

Hagyik István Tiszaugon a Radványi 
kúria vendége és itt tölti szorgalmas 
munkában a nyarat, különben lázas 
munka folyik minden műteremben. Fiatal 
művészeink ha nem is vesznek tudomást 
a nagy gyümölcstermésről, de oda se néz­
nek s világ bajának, csak küzdenek, Ipar 
kodnak, dolgoznak a magyar kultúra érdé 
kében egy szebb jövőbe vetett bizalommal. 
Oh, mit nem adna oda Szerbia vagy Oláh 
ország, he reki lenne egy mfivesztelepe. 
Tejbe vajba fürdetné, csak hogy demons 
Hálhasson kullutájá val. Mi meg . . . hagy 
juk a Művésztelep egyetlen Józsi bácsiját 
töprengeni azon »Mi lesz ezekkei a szegény 
gyerekekkel, milesz a Művészteleppel?«

Sz. F.

Grepsziia.lt., 
tas és vasáruk, lemezek, épület és butorvasalások, 
permetezők és azok alkatrészei, 

gunimi.árcsák, tömlők és szelepek, 
valemlot mindenféle műszaki áru a 
legolcsóbb napi áron szerezhető be 

Bimbó János 
vaskereskedésében Kecskemét, Vásári-u. 
(Ress-féle ház.) Telefon 172

Zsoldos magántanfolyam
Buda,est. VII., Dohány-u. 84. Telefon J. 124-47.
Az ország legrégibb és legismertebb előkészitő 
intézete A legjobb sikerrel készít elő középiskolát 

magánvizsgákra, érettségire vidékieket is.
Részletfizetési kedvezmény. Teljes anyagi felelősség.

Fogorvosi és fogászati rendelő 

Részletre is. Arany János u 6. Kath. bérház. 

Dr. GYENGŐ fogorvos. DUNAY fogász. 
Műfogak, fogsorok, szájpadlásnélküli arany hidak, 
arany korona, foghúzás, fogtömés érzéktelenités- 
sel, aranypótló hidak és koronák a legjutányo- 
sabb áron, tisztviselőknek 20° > engedmény.

Leszállították
a dohánynagyárudában

(Luther paiota)

a szivarkapapir, hüvely 
és dohányzó mellékcikkek árait. Igyekezzék min­
denki szükséglete beszerezni, mig az a készlet 
tart. Ugyanott na- fXJÁb olcsóbb árban
gyobb vételeknél UlCs laudn kaphatók.

A tökéletességük révén 
világhi nekörvendő ERE­
DETI PFAFF varrógépek 
ismét állandóan kapha- 

tők részletfizetésre is
TÉBY LAJOS 

mechanikus egyedüli
gyári raktárában, 1

III., Koháry u. 2 T 
(Beretvás-szállóval szem-
ben), ahol minden rendszerű varrógépek tőkéié:;; 

! u itteni 1 49ávlgyakorlattalszemélyesen

Anyakönyvi kivonat.
Julius 27—29.

Születések : Bölcs Etelka Ilona Piroska 
rk., Gyöngyösi kén rk, Tóth József rk„ 
Rosenberg Gyula izr.

Házasság: Gatyás Miklós rk. Gy. Ko 
vács Julianna ref.

Halálozások : Kullai Antal rk. 14 éves, 
Halász Sára rk. 11 hónapos, Midan Mária 
tk. 25 éves, Panera Sándor tk. 51 éves, 
Lajos Jánosné Horváth Maria rk. 27 éves, 
Palásti József rk. 13 napos, Rusz Jenő 
g. kath. 36 éves, Bódi Erzstbet tef. 19 éves 
Madzag Mária rk. 1 napos, Antal László 
tk. 24 napos. Cs. Nagy Éva Mária Téré 
zia tk. 2 hónapos. Mócza Antal tk. 27 
éves, Pusztai Eszter rk. 3 hónapos, Kovács 
1-tvánné Tóth Ilona rk. 23 éves, Patkós 
Mária rk. 4 hónapos, Csaba Imre rk. 3 
hónapos, Czelleng Miháiy rk. 4 hónapos, 
Virág Síndorné Ktizsán Mtria rk. 30 éves, 
Győri Mihály rk. 3 hónapos.

Védőszemüvegek 
nap, por, fény ellen a legnagyobb választék- 
bán FEHÉRVÁR! ANTAL órás és látszerésg 

cégnél, Arany János-utca /.

Egy kecskeméti magánhivatalnoknő 

szerelmi tragédiája.

A leány mérget, a férfi pisztolyt választott.

Szerdán este diszkrét elegánciáju, föltű­
nően csinosarcu fiatal hölgy szállt meg a 
soproni Fehér Rózsa szállóban. A vendég 
könyvben Nyers Tetéz 23 éves kecske 
méti illetőségű magániisztviselőnőuek ne­
vezte magát. Szobát rendelt s rögtön nyu­
govóra tért, mert — amint mondta — az 
utazás nagyon kimerítette. A szcbaaszor.y 
« fiatal hölgyet fölvezette a szobájába s 
magára hagyta. Esti tiz óra tájon az egyik 
detektív razziát tartott a szállóban s többe« 
közt bekopogott a kecskiméű msgánhiva- 
talnoknőhöz is. A lány a kereveten ült, 
halottsápadi volt és nagy rosszuliétről pa 
nasakodott. Szinte roskadozva ment iga­
zolványaiért, melyek rendben voltak. A 
detektív és a szálló személyzete azt trná- 
csolták, hogy feküdjön le, a rosszulléte 
majd elmúlik. Ekkor persze m g senkisem 
sejtette, hogy » rosszullét mögött micsoda 

: tragédia áil. C üiörtök reggelig a hölgy 
állapota iránt nem érd» klődűűt senki. Ciak 
délelőtt tiz óra tájon tűnt föl az asszony­
nak, hogy a vendég semmi eleijeit mm 
adott magától. Figyelni kezdett az ajlóttá! 
s a szobából fájdalmas nyögéseket hallott. 
A magánhivatalnoknő az ágyoan feküdi, az 
arca eltorzu t a kínoktól, mindért tagjában 
vonaglott. A szobaasszony ijedten kiáltott rá;

— Az istenért mi történt?
— Hagyjanak békét, úgyis meghalok, 

felelte a lány.
A szobaasszony az asztalon egy lera 

gasztott levelet, kis patikai üveget látott. 
Szállodákban szinte felismerhetetlen jelel 
ezek sz öngyilkosságnak. A szerencsétlen, 
szenvedő fiatal teremtés hamarosan be is 
ismerte, kogy tényleg öngyilkosságot kisé 
relt meg. Kloroform csöppeket ivott, ame 
lyek most nagy fájdalmakat okoznak a 
gyomrában. A szálló személyzete természe 
tesen rögtön a mentőké.! telefonált s az 
esetről értesítették a rendőrséget is. A mén- 

j tők pár perc alatt megérkeztek s a már 
| áléit teremtést beszállították az Erzsébet 
i kórházba, ahoi a gondos ápolás magahoz 
' téritette. A levél egy magyaróvári fiatalember 
I címére szólt, mig egy k-kes cédu'ácskár«, 
| gyakorlót), finom női Írással ezeket irta a 
I halál őnkéntesnője :
j »Az életben kevés örömem volt s még 
I kevesebbet remélek.«

Ugyiálszik ezt magyarázatul irta a rer.d 
őiség részére. A leányt a kórházban kihall 
gaüák. Elmondta, hogy szerelmi bánatból 
kísérelte meg az öngyilkosságot. Erős ér­
zelmi szalak fűzik egy magyaróvari ciroguis 
Iához, aki jelenleg katona s épp^n ezéit 
nem lehetnek egymásé. Efölött annyira el­
keseredtek, hogy az elmúlt hétfőn Magyar 
óvárről Győrbe utaztak s ott mindketten 
morfiumot vettek be. A méreg azonban 
kevésnek bizonyult, megfelelőbb mennyi 
séget az Ismereten városban nem tudtak 
beszerezni, tehát szétváltak azz»l, hogy ■ 
leány Sop;onba jön valamiképen meghalni, 
a fiú pedig Magyaróváron 'övi ringat főbe. 
A magántisztviselőnő azt hiszi, hogy sze 
relmese azóta már el is követte az örrgyil 
kosságot. Később azonban azt is beismerte, 
hogy a kloroformot a magyaróvári dro 
guistá ól kapta. A szere mes droguista 
ellen tehát megindul a bűnügyi eljárás, ha 
csak azóta főbe nem lőtte magát Nyers 
Teréz állapota javul, az orvosok szerint 
feltétlen felgyógyul, de máris kijelentette: 
hogy a legelső alkalommal megismétli az

— FIGYELEM! Lapunk kiadóhiva­
tala és nyomdája a Kéttemplom köz­
ben van.

Grepsziia.lt
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HÍREK
Naptár.

1925 augusztus 2. Vaaárnap. Katholikus: L.
41 onz — Protestáns: Lehel. — Görög-orosz julius 

IHés pr - Izraelita: 5685. Ab. RK. 12. - Nap 
Í-, a óra 37 perc, nyugszik 7 óra 34 perc - Hold 
kél 5 óra 58 perc, nyugszik 1 óra 59 perc.

Időjárás: Túlnyomóan száraz idő várható, elvétve 
zivatarral és hőemelkedéssel.

A gyógyszertárak közül augusztus hónapban 
Dömötör István (Rrkóczi-ut', Csorba János (Oáspár 
András-ujca) és Pauli Péter (Jókai utca) gyógyszer­
tára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

— Figyelmeztetés. Az Első Kecské­
mén Hírlapkiadó- és Nyomdarészvénytár 
saság felhívja részvényeseinek figyelmét, 
hogy az újonnan kibocsátott részvényekre 
a 3 ik részlet f. hó 5 ig bezárólag fizethető.
_ A kereskedők kirándulása augusz­

tus 2-án a Nyirády féle erdőben, rossz idő 
cselén f. hó 16-án lesz megtartva. Szépség­
verseny dijai a Farkas-gyógyszertár kiraka 
taban láthatók. Ma estig jelentkezéseket 
még elfogadnak.

_ A szőlősgazdákhoz. A borértéke 
silés ügyében nagygyü'ést rendez a Sző 
lősgazdák Egyesülete f. évi augusztus hó 
2-án délelőtt 10 órai kezdettel a Gizda- 
sági Egyesület helyiségében. A gyűlés 
tárgya minden szőlősgazdára nézve óriási 
fontosságú, mert arról lesz szó, hogy bo 
rainkat ősszel hogyan értékesítsük. Belfo- 
gyasztás a magas adók és illetékek miatt 
kevés. A borkivitel a szomszédos államokba 
a magas vámok miatt ¡ehetetlen. Azt lehet 
mondani, hogy ha segítség nem érkezik, 
saját zsírjába fullad a magyar. Ezt a sző 
lősgazdákra nézve életbevágó kérdést 
óhajtja az egyesület orvosolni oly módon, 
hogy a kormányt feliralilag kérni fogja, 
hogy a bor adóját legalább felére leszál 
litsa és a most Ausztriával folyamaiban 
levő kereskedelmi tárgyalásokat úgy irá 
nyitsa, hogy Ausztria a_ bevitelt engedé­
lyezze. Minden szőlősgazda tartsa tehát 
erkölcsi kötelességének, hogy a gyűlésen 
saját érdekében megjelenjék. Elnökség.

— A benzintöltő állomások ügye. 
A Magyar Amerikai Petróleum Rt. és a 
Vacuum 04 Company Rt. már régebben 
kérvényt nyújtott be a városhoz, hogy a 
város belterületén benzintöltő állomást Állít­
hasson fel. A tanács javaslatiétel végett a 
mérnöki hivatalnak adta ki az ügyet. A 
referens mérnök ma készült el javaslatával 
s tekintett» I ar a, hogy a töltő állomások 
felszerelése a tűzveszélyt teljesen kizárja s 
tekintettel arra, hogy az autóforgalom úgy­
szólván óráról órára emelkedik, a többi 
városok mintájára Kecskeméten is javasolja 
a töltő állomások engedélyezését. A javas­
lat szerint a két kút részére a Beretvás 
szállodai bejáróval szemben levő sarkon, 
illetőleg a saroktól jobbra és balra, a jelen­
legi bérkocsi- és autó strandon lenne a 
legjobban megfelelő hely. A javaslattal leg­
közelebbi ülésén foglalkozik a tanács.

— Autójárat közlekedik a holnapi 
sportünnepélyre. Az a nagyarányú ér 
dekiődés, amely a Polgári Dalkör céljait 
szolgáló holnap délutáni sportünnepély 
iránt osztatlanul megnyilvánul a közönség 
minden rétegében, szükségessé telte a köz­
lekedés megkönnyítését. Holnap délután 
2 órától kezdve a Beretvástói a KAC sport­
telepéig közlekedik a városi «utóbusz is. 
A nagyszabású ünnepség progjammját teg 
napi számunkban már részletesen ismer 
teltük. Két futballmérkőzés, athletikai szá 
mok és a Polgári Dalkör énekszámai te 
szik változatossá a nagyszerű műsort. Az 
ünnepély délután pontban fél 4 órakor 
kezdődik. A helyek biztositása végeit aján 
latos a jegyeket elővételben beszerezni 
Kulcsár Sándor üzletében (Luther palota)

— A színészek nyugdíjalapja javára 
'endezendő sorsjátékra vegyen sorsjegyet. 
Kapható kiadóhivatalunkban. Húzás aug. 
23-án. Nyeremények: egy automobil, egy 
motorkerékpár oldalkocsival, egy motor 
kerékpár és 10 kerékpár. Egy sorsjegy ára 
5000 korona.

— Három utkaparóházat építtet a 
város. A városi tanács legutóbbi ülésén 
elhatározta, hogy a forgalmasabb útvona­
lakon, ahol még nincsenek utkaparóházak, 
rövidesen építtet. A határozat alapján a 
mérnöki hivatal már meg is kapta az uta­
sítást, hogy a nyíri- vacsi- és szegedi utak 
mentén egy egy ulkaparóház felépítéséről 
gondoskodjék. Az építés költségeit a tér 
vezet szerint a közüli alap tiz év alatt tör­
leszti vissza a városnak.

— Visszaélések a vakok egyesüle­
tének jelszavával. A utóbbi időben lelki 
ismeretlen házalók több visszaélést követ 
tek el oly módon, hogy silány gyártmányok 
kai házaltak s gyártmány ikat mint a vakok 
készítményeit árusifották. Több ilyen házalót 
a rendőrség lefülelt. A közönség tájékoz 
tatásául közöljük, hogy amennyiben segíteni 
akarnak a vakokon, ugv csakis a Vakokat 
Oyámolitó Országos Egyesület, vagy Or 
szágos Intézet kiküldötteit fogadja, ha pedig 
a házaló irományain más címet vagy pecsé 
tel lát, adja át a legközekbbl rendőrnek.

— A KTE—KSC válogatott csapat 
összeállítása. A Polgári Daloskör javára 
rendezendő sportűnnepség keretében a 
K*C  csapata barátságos mérkőzést játszik 
a KTE és KSC legjobb játékosaiból össze 
állított cs> pattal. A válogatóit csapatot teg 
nap állították össze a következőképen: 
Molnár^KSC), —Mindák (KTE).Major (KSC), 
—B nde, Takács (KTE), Magó (KSC),— 
Rigó (KSC), Szekeres, Kovács (KTE), Bó 
zó (KSC), Markó (KTE) Tartalék Sebes 
tyén. — Az összeállítás kitünően sikerült, 
úgyhogy a két csapat találkozása erős küz­
delmet és szép játékot igér, feltéve, hogy 
a helyi csapatok találkozásainál sajnálato­
san már egésztn megszokott durvaságok, 
incidensek úgy a pályán, mint a közönség 
körében el fognak maradni.

Tegnap délután a Tiszába fulladt 
egy fiatalember. Tragikus eset h’rét vet­
tük ma Tiszaugról. Baranyi Oábor Kisalpár 
57. sz. alatti lakos húsz éves István nevű 
fia két ismeretlen fiatalemberrel a Tiszára 
ment fürödni. A fiatalemberek még este 
sem kerültek e'ő s egy ismeretlen asszony­
tól kétségbeesve hallotta az öreg Biranyi 
a hírt, hogy a fia a délután folyamán a 
tiszaughl kompnál belefulladt a folyóba. 
Először nem akart hitelt adni a bizony 
tálán hírnek, de mikor még ma reggel sem 
került elő a fia, bejelentette fia eltűnését a 
tiszaughl jegyzőnél és a lakyteleki csendőr 
őrsnél. A nyomozást azonnal folyamatba 
tették, de a fiatal Biranyinak nem sikerült 
a nyomára akadni A másik két fiatalembert 
délután 6 óra tájban látták eltávozni, de 
akkor Biranyl még vigan lubickolt a folyó 
vizében. A nyomozás folyik.

— A gyümölcspiac világítása. A 
gyümölcspiac világítása igen fontos a for­
galom zavartalan lebonyolít fsára. Igen sok 
kellemetlenségnek veszi elejét, ha a keres 
kedő tisztán látja, hogy milyen árut vesz. 
Eddig megfelelt a 4 óráig tartó villany 
világítás. Azonban most mindinkább kifelé 
megyünk a nyárból s máris sötét van 4 
órakor és mintegy 10 percre megáll a piac. 
A kereskedők kérik, hogy a tanács 5 óráig 
hosszabbítsa meg az áramszolgáltatás idejét.

— A KAC játékosai holnap, vasárnap 
délelőtt 10 órakor értekezletet tartanak a 
Beretvásban.

— Az augusztusi váltságbuza ára. 
A pénzügyminiszter a mezőgazdasági in­
gatlanok vagyonváltsága fejében fizetendő 
búza árát a földmivelésügyi miniszterrel 
egyetértőén augusztusra métermázsánként 
400 000 koronában állapította meg.

— Tekeverseny. A Kecskeméti Turul 
Sport Egylet augusztus hó 4 én, kedden 
este fél 7 órai kezdettel a >Vigadó< (Dó 
szeghy Sándor) vendéglő tekepályáján teke 
versenyt rendez, mely alkalommal a három 
legjobb dobó egy egy értékes jutalomdljjal 
lesz kitüntetve. Nevezések a verseny nap 
ján este a helyszínen eszközlendők. Neve­
zési díj az első háromdobás után 10,000 
korona. Részletes feltételek (szabályok) a 

I verseny kezdete előtt lesznek kihirdetve.

— A hirdetés nem drága annak, aki 
szolid alapokon vezeti üzletét, mert min­
den uj vevőjére számíthat továbbra is.

— Amilyen a kiszolgálás, olyan a 
vevőkör.

— A 110. sz. Bethlen Gábor cserkész­
csapat tagjai folyó hó 2 ár, vasárnap reg­
gel Pest felől 8 óra 18 perckor érkeznek 
meg. Tábor bontás l én. A 3 hetes tábo 
rozás mindvégig jól és ke'lemesen sikérült, 
A fiuk napbarnito tik és egész-égesek.

— Elárvereznek 250 vadászfegy­
vert A rendőrség által annak idején el­
kobzott vadászfegyvereket augusztus 4 én 
és 5 én, Budapesten az országos árverési 
csarnokban nyilváios árverésen eladják. A 
fegyverek most a budapesti államrendőrség 
Veress Pálrié-utcai közigazgatási osztályán 
vinnék kiál itva s bárki által megtekinthe 
tők. Összesen 250 vadászf-gyvert, köztük 
25 f o'-»ert árvereznek el.

— Gyümölcspiac. A mai gyümölcs 
piac ár i: vörösszilva 1500—2000, aszaló 
szilva 7-8000, almák 2—7000, körte 2000 
5000 uborka 500. paradicsom 1000, paprika 
3500 korona kilő »kint. Az irányzat szilárd, 
zz árak erősen tartják mtgukat.

— A futballblrák értekezlete. A 
kecskeméti futbalibirák és birőjelöllek hol­
nap, vasárnap dé'eőtt fél 11 órakor érte­
kezlet*  t tartanak a B:retvásban.

Az árak olcsóbbodása felé ... A 
P.-ster Lloyd drágaság! indexe julius 30 ró! 
3.5 százalékos csökkenést muta*.  E szerint 
h legfontosabb közszükségleti cikkek ára, 
— 57 cikkről van szó — egy hónap alatt 
á'hgban 3 5 százalékkal ment vissza. A lis­
tában 20 olyan cikket látunk, melynek ári 
o’csóbbodot , viszont néhány fontos ám, 
elsősorban a disznózsír, az elmúlt hónapban 
megdrágult.

— Akinek állandóan beverik az 
ablakait. Öz ■. Uoornyák Istvánná Sulyok­
utca 4 szám alatti lakos p,na zt tett a 
rendőrségen, hogy lakásálak utcai abla­
kait az éjjel, egy hónap leforgása alatt 
immár harmadszor beverték ismeretlen tet­
tesek. A rendőrség a nyomozást meg­
indított».

— Öngyilkos lett Kécskén egy 17 
éves leány. Kecskéről jelentik: Tóth 
Ilona 17 éves leány elindult hazulról, hogy 
nővéréhez megy keresztelőbe. A leány a 
keresztelőre nem érkezett meg, a járókelők 
fejkendőjével felakasztva, ho'tan ta'álták az 
erdőben. A nyomozás megállapította, hogy 
a leány minden kétséget kizárólag öngyil 
kosságot követett e'.Tettének oka ismeretlen.

— Elveszett egy kézitáska pénteken, 
31 én este 8 órakor az Arany János u'cától 
a Fráter utca 14. számú házig, karikán apró 
kulcsok voltak benne. Megtiláló kéretik adja 
be kiadóh'vatalunkba, ahol illő jutalomba 
részesül

SZABADALMAT 
megszerez és értékesít minden államban ÁRON 
és MOLNÁR szabadalmi iroda Budapest, Vili., 
József-körut 9. -Feltalálók Utm Hatója- díjtalanul.

VÉRSZEGÉNYEKNEK, lábbadozóknak, 
sáptórban szenvedőkne« és hizdkurának 

orvosilag ajánlva a legjobb szer a 

FERRAVIN CH1NA VASBOR 
Kapható minden gyógytárban : Készíti: Mocsáry 
és Traubermann, Szeged, Hid-iitcai gyógyszertár.

SZABÓ JÓZSEF
ASZT.AX.OS

(V, PACSIRTA-UTCA 13-15.)

készít minden e szakmába tartozó
MUNKÁT A LEGEOYSZE- 

RÜBBTŐL A LEODISZESEBB KIVITELIG
JUTÁNYOS ÁRON. 

KÉSZ HÁLÓSZOBÁK RAKTÁRON. 
EGY ANTIK SZALONOARNITURA ELADÓ

laatalajdaasi li kiad!
•i Ilii Imkaattt •lrla,klaéí- ti lyaadt 

ltiivtajttriait|.
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Hatvan hold szóló, szántó, erdő 
sok jó épülettel, vasútállomás előtt eladó. Értekezni 

1« hét Káli állomásfőnökkrl, Méntelek.___

Elndo ház.
Attila-utca 2 számú ház, mely áll 4 szoba és me.- 

lékhely¡légekből, eladó. Értekezni a helyszínen.
Cl-JÁ fXirl Alsószéktóban Dragolovics- tladO tOlU féle földből 3 hoTd első­
rendű búzatermő föld, kis szőlővel és gyümölcsfák­
kal. Értekezni lehet Felső-Csalános J. Bogyó Imrével.

Heller és Polltzer- 
féle telep eladó.

Fecske-utca 4. szám.
A ménteleki állomás mellett 120 hold 
részben szóló, szántó, legelő, sok jó épülettel, fel­

szereléssel bérbe kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Kiadó föld • saik.in.il, az állomás köze­
lében 17 hold kitűnő minőségit szántóföld kiadó. 
Értekezni lehet Gere Mihály tulajdonossal a reform, 

egyház pénztári hivatalában.

Eladó föld: JS"? Ü,CÖ™! 
nteglermő főid eladó. Értekezni lehet a tulajdonos­

sal, Kaszap-utca 20. szám alatt.

Flarl/i hó-T 30 millióért, mely áll: 2 szoba, LloUO IldZ 2 konyha,.kamra, ólak és kutlal. 
Értekezni lehet .Gáspár reklámingek áruházában, 

Ókollégium mellett.

CI-JZ UÁ, Öz*utca  18 szám alatti ház, LidUt Ildi. melyben van 3 szoba, 1 kony­
ha, 1 kamra, speiz, mosokonyha, nagy pince, tágas 
udvarral, eladó. Értekezni ugyanott es Borz-utca 5.

Hálószoba-bútor!
Egy virágtopolya sima hálószoba olcsón ELADÓ 

RIGÓ IMRE asztalosnál, Mezei utca 36. sz.

Önkéntes árverés. ¡,?t; K,‘p.1”:
Várady Ede ezredes hagyatékához tartozó ingósá­
gok augusztus hó 3-án, hétfőn délelőtt 9 órakor 

őnkértes árverésen el fognak adatni
Az Ujkollégium udvarán f. hó 4-én d. e. 9 órakor 

ajtók, ablakok és egyéb anyagok 
fognak átverés utján eladatni.

Egy ló után való könnyű széleskocsi
eladó Somodi János kocsifényezőnél, Szilády Károly-

itt.

Fedeles hintó
luxuskocsik és sárhányós kocsik 
kaphatók jutányosán Somodi János kocsi­
fényezőnél, Szilád) Károly-utca 4. szám. Ugyanott 

használt kocsik is becserélhetők.

Egy jókartan levő jelenleg is üzemben álló huzatos 

cséplógépgarnitura 
telek mellett eladó Értekezni lehet Sebők Mihály 

tulajdonossal, Köncsög 21. sz.

Leszállítottuk a rézgálic árat 
kg ónként 11,500 koronára. MŰTRÁGYA kisebb 
tételekben raktárról k?pható s vagontételekben igen 
ELŐNYŐS FELTETELF.K MELLETT előjegyez­
hető. Elsőrendű palackozott BOROK, PRÉSEK, 
VAS- és KÖTÉLÁRUK, BORONÁK, BORZSAKOK, 
mindenféle szőlészeti és borászati < ikkek legolcsóbb 
beszerzési forrása a SZŐLŐSGAZDÁK SZÖVET­
KEZETE, 111., Széchenyi-tér 6 sz a. Telefon 2b9.

Két szoba és mellék- 
helyiségekből álló égisz 
séges lakast keres
leien fiatal házaspár. Cim a kiadóban. (Közvetitók 

kizárva.)

Egy ¡¿forgalmú lakatosmühely 
a vátos központjában trás vállalkozás miatt — 
haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet Bercsényi-utca 

22. szám alatt, este 6—7 óra között.

Cipésimühely '
‘.n?anEaJ’ ‘'^’‘Önrészekkel ás mintakollekciókkal I
elköltözés miatt azonnal átadó. Cim ; Kvrucz-kőrut 

31. szám. Józsa József.

| ÁLLÁST NYERHET |

Egy önálló napszabó ál­
landó munkára felvétetik 
ifj. Végh Zsigmond cég­

nél, Piac-tér.
A Pinceszövetkezet bennkosztos kocsist 

keres. Damjanies-utca 3-5.

rntkezők cimeiket 'a kiadóltivataloan adják le
Gépiró nő nyolcszázezer korona fizetéssel 

Lénztárosnót, iskolai8végzettségge ' 
aki hasonló minőségben már alkalmazásban volt, 

felvesz a Köztisztviselők Szövetkezete.

| ALKALMAZÁST KERES |

Mosást (háznál) és kézi­
munkát ölesen vallat 
tisztességes magános nő- — Ciniet a kiadóba kér.

| VEGYES

Az Alföldi Termény- <s Ga- /Viegnivas. bonakereskedelmi Rész­
vénytársaság 1925. évi augusztus hó 11-én d. u 
5 órakor Kecskeméten, Nagykőrösi-utca 28. sz. a. 
irodahelyiségében tartandó rendes évi közgyűlé­
sére a t. részvényesek ezennel meghivatnak. A 
közgyűlés tárgyai: 1. Az igazgatóság és felügyelő­
bizottság jelentése, a mérleg előterjesztése és a 
felmentvények megadása. 2. 3 rendes felügyelő­
bizottsági tag és egy póttag három évre leendő 
megvá'aiztása. 3. Esetleges indítványok. Az igaz­
gatóság. A közgyűlésen csak oly részvényes vehet 
részt es gyakorolhatja jogát, ki legalább három 
nappal a közgyűlés előtt részvényeit, va^y ideigle­
nes részvényutalványait a társaság pénztáránál letetbe 
helyezte és az erről szóló letéti jegyét a közgyűlé­

sen bemutatja.

50,000 koronát kap, 
aki visszahozza Külső Szabadság-ut 5. és Mária-körut 
sarkán levő házból elveszett fehér-szürke kismacskát.

Szobafestő- és rnázoio- 
tanoncokat 
felvesz magas fizetéssel 

Bódogh József 
szoba,cimfestó és mázoló 
Nagykőrösi-utca 11. sz.i.

28693.
1925. ”•

Kecskemét th. város tanácsától.

Hirdetmény
A váiosi tanács felhívja a város 50 holdon 

felüli haszor bét lóit, hogy az ad. 26862/egy. 
1925 számú határozat értelmében a hatra 
lékos haszot bértartozásukat búzáért 425,000 
korona, rozsért 374,000 korona megváltási 
áron az esedékesség napjától számított 15 
százalékos késedelmi kamattal együtt a f. ev 
szeptember 1 ig készpénzben annyival is 
irkabb fizessék be, mert a közgyűlés hatá 
rozata értelmében ezen kedvezményes fize 
test módozatra szeptember 1 én tűi igény*  
nyel nem bírnak. x

Olyan haszonbérlők, akik sz< rződé-.ük 
érteimében a városnak zabot is kötelesek 
haszonbér fejében beszolgálut i, ezen zab 
bán kikötőit hátralékukat a fentjelzett halár 
napig t.imeszetbcn kötelesek bezolgaltain'.

Amennyiben valamely jelzett kategóriába 
tartozó haszonbérlő ezen hátralékos haszon 
bértartozásra a közgyűlés napjáig, julius30, 
netalán az átvételre feljogosított malmokhoz 
gabonát természetben szálnott volna b-, 

. ezt a var^ si tanács résztörlesztcsül elfogadj. 
. es a haszonbérhátralékra a bcszolgáltatá 

napján éivényben volt tőzsdei középáron 
elszámoltatja.

ly rselben is köteles azonban haszon 
benő a közgyűlés által rneghai*rozott  meg 
váltási ár és a fentjelzr tt tőzsd.i kőzépá 
közötti különbözeiét, valamint a késedelmi 
kamatot a fent meghatározott határnapig 
készpénzben a vaios házipénztárába b< fizetni 

Kecskeméten, 1925. évi julius hó 31 én 
tartott tanácsülésből.

Zlmay sk, polgármester.

Hullásaimat
minden mennyiségben a legmagasabb napi 

árban átveszünk.

özv. Almássy Lajosné és Társai,
11 I H.UA C.X.l....... ..............  111., Belső Széchcnyi-utca 14 sz.

Egész ruhák, fodrok stb.

plisszérozását 
a legújabb modellek után vállalom 
s a legrövidebb idő alatt készítem. 

Székely Jenöné, 
Fecske utca 12.

Látogassa meg a

(Őszi vásár)

1925. szeptember 6—12. 
(műszaki vásár egy t.appal tovább) 

7000 kiállító 16 államból ajánlja leg­
érdekesebb újdonságai! versenymentes 
árakon ! — 125.000 lá‘o?ató az összes 
eu-ópai és ter>geren>úii államokból! — 
Legnagyobb választék bécsi külön 
leges-egekben. — Jelentős menetdij 
kedvtzmény a magyar és osztrák vas 
utakon, valamint a Dunán. — Határ­
átlépés egy úllevélvizumbélyeg váltása 
ellenében 1.50 osztr. schillingért (0.25 
Dollár). — Felvilágosítások, vásáti ki­
mutatások és út'evélvizurr.bélyegck

KAPHATÓK:

WIENER MESSE A. G., WIEN VII. 
valamint a tisztel*  tbtII képviseleteknél. 
Kecskeméti Nemzeti Hitelintézet Rt. fiókja 

Beniczky-utca 4.

Vadászfegyverek, 
lőszerek, vas- és vasáruk, gépszijak 

legolcsóbban szerezhetők be 

Fülöp Béla 
vaskereskedésében, Vásári utca. Telefon: II.

I. Általános nagy vásár és kiállítás
Subotic t (Szabadka)
1925 augusztus 22—31 közt. 

5O°/o os utazási és fuvarkedvezmény. 
20 dináros vizűm a vásárigazolvány 

ellenében. Áruminták vámmentes kezelése.
Magyarországi vezérképviselö: 

Szerb-horvát-szlovén királyi keresk képviselet 
Budapesten, IV., Petőfi Sándor-utca 6, félem. 
Telefonszámok. 160-13 és 139-35. Ugyanit ar 
V Ijubj8nai (laibachi Arumlnte vnsür 
(1925 augusztus 29—szeptember 8.) képviselete. 

Fentiekhez hasonló kedvezmények I

Keresünk álvételre céljainknak 
megfelelő 

üzlethelyiséget, 
de csak forgalmas helyen. Aján­
latokat kérünk: Singer Co. varró­
gép Részvénytársaság címre,

Budapest, IV , Semmelweis u. 14-

Nra

saik.in.il
H.UA

